

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 507

На 23 април 2024 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Проект на решение относно назначаване съставите на СИК в страната за изборите на 9 юни 2024 г.

Докладва: Емил Войнов.

2. Проект на решение относно жребий при попълване съставите на СИК.

Докладва: Емил Войнов.

3. Проекти на решения относно регистрации на партии и коалиции L изборите на 9 юни 2024 г.

Докладват: Емил Войнов, Димитър Димитров, Георги Баханов.

4. Доклади по административни преписки.

Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Димитър Димитров, Севинч Солакова, Гергана Стоянова, Йорданка Ганчева, Елка Стоянова, Любомир Георгиев.

5. Гласуване извън страната.

Докладва: Цветозар Томов.

6. Искане за изплащане на възнаграждения на ОИК.

Докладват: Любомир Георгиев, Георги Баханов, Красимир Ципов.

7. Проект на решение относно условията и реда за финансиране на предизборната кампания в изборите за членове на

Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Докладва: Красимир Ципов

8. Проект на решение относно реда за проверка на списъците с избиратели, подкрепящи регистрацията на независими кандидати за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 9 юни 2024 г.

Докладва: Любомир Георгиев

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч Солакова, Георги Баханов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Гергана Стоянова.

Заседанието бе открито в 10,52 ч. и ръководено от госпожа Камелия Нейкова - председател на Централната избирателна комисия, и господин Димитър Димитров – зам.-председател на Комисията.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!

Петнадесет членове сме в залата – имаме кворум.

Предлагам ви следния проект на дневен ред:

1. Проект на решение относно назначаване съставите на СИК в страната за изборите на 9 юни 2024 г. с докладчик Емил Войнов.

2. Проект на решение относно жребий при попълване съставите на СИК с докладчик Емил Войнов.

3. Проекти на решения относно регистрации на партии и коалиции за изборите на 9 юни 2024 г. с докладчици: Емил Войнов и Димитър Димитров.

4. Доклади по административни преписки с докладчици: Емил Войнов, Росица Матева, Димитър Димитров, Севинч Солакова, Гергана Стоянова, Йорданка Ганчева, Елка Стоянова, Любомир Георгиев.

5. Гласуване извън страната с докладчик Цветозар Томов.

6. Искане за изплащане на възнаграждения на ОИК с докладчици: Любомир Георгиев.

Моля за вашите предложения по дневния ред?

Господин Баханов?

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Предлагам да ме включите в четвърта и седма точки.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Включвам Ви.

Други колеги?

Добавям и господин Ципов в последната точка. Други?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 15** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма.**

Господин Томов, заповядайте за доклад, преди да започнем по дневния ред.

Вашият доклад за целите на протокола ще бъде в точка пета от дневния ред.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, получили сме писмо от „Информационно обслужване“ АД с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-123/1 от 23 април 2024 г. относно това, че са въведени промените в електронното заявление за гласуване извън страната, които вчера поискахме в писмо от „Информационно обслужване“ АД, и са отразени, като е даден и линк, на който да се види подготвеното заявление.

От „Информационно обслужване“ АД ни съобщават също така, че имат готовност да пуснат заявлението в реална експлоатация в предвидения от нас срок – 12,00 ч., на днешния ден, като ще бъдат необходими около 15 минути за почистване на базата данни от текстови данни.

Молбата им е да ги информираме своевременно за пускането.

Предвид това, предлагам с писмо до „Информационно обслужване“ АД да потвърдим часа на пускането на заявлението. Това е и причината да го докладвам още в началото на дневния ред, за да има време да се спази срокът – 12,00 ч.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, след като ще информираме „Информационно обслужване“ АД за електронното заявление, трябва да ги уведомим, че е необходима корекция в текста в края на заявлението относно крайния срок за подаване на електронните заявления: „електронни заявления могат да се подават до 24,00 ч. на 14 май 2024 г. българско време“. Това изречение трябва да се редактира, тъй като има неточност и в този смисъл да бъдат информирани.

Мисля, че няма други бележки. Аз поне не съм забелязала да има неизпълнени указания от вчерашното обсъждане и писмото, което им изпратихме.

Колеги, имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 15** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма.**

Преминаваме към **точка първа:**

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО НАЗНАЧАВАНЕ СЪСТАВИТЕ НА СИК В СТРАНАТА ЗА ИЗБОРИТЕ ЗА

ЕВРОПЕЙСКИ ПАРЛАМЕНТ И НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, докладвам проект на решение относно назначаване съставите на СИК в страната за изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Решението е аналогично на предходни решения за назначаване съставите на СИК, но е съобразено с парламентарното представителство на партиите и коалициите в Четиридесет и деветото народно събрание, както и със спецификата на произвежданите избори.

Към решението има приложение с указание за определяне на съставите на СИК на територията на общината, които определят и чувствителната процедура за разпределение на местата в СИК между парламентарно представените партии и коалиции. Проектът на решение беше обсъден на работна група и в него са нанесени обсъдените корекции.

Предлагам да приемем така предложения проект на решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания и предложения по проекта на решение. Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против** – **няма**.

Решението е **№ 3130-ЕП/НС/23.04.2024** г.

Преминаваме към **точка втора** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ЖРЕБИЙ ПРИ ПОПЪЛВАНЕ СЪСТАВИТЕ НА СИК.

Заповядайте, господин Войнов.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, докладвам проект на решение относно жребий при попълване съставите на СИК. Жребият по това решение се прилага в случай, че парламентарно представените партии и коалиции не са направили предложение за полагащия им се брой членове съгласно предходното решение, което приехме, или са направили предложения за по-малък брой членове. В тези случаи незаетите места се попълват чрез жребий като редът за провеждане на жребия е уреден с решението.

Предлагам да приемем така предложения проект на решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли предложения по проекта на решение за жребия при попълване съставите на СИК? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Решението е **№ 3131-ЕП/НС/23.04.2024 г.**

Преминаваме към **точка трета** от дневния ред:

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИИ НА ПАРТИИ И КОАЛИЦИИ ЗА ИЗБОРИТЕ ЗА ЕВРОПЕЙСКИ ПАРЛАМЕНТ И НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

Колеги, определям господин Димитров да води заседанието за малко.

Заповядайте, господин Димитров.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, давам си думата за доклад по решение за регистрация на коалиция **НИЕ ГРАЖДАНИТЕ**.

Постъпило е заявление от коалиция „НИЕ ГРАЖДАНИТЕ“, подписано от Светослав Стоянов Съев и Иван Цветанов Павлов, които представляват коалицията, заведено под № 3 на 20 април 2024 г. в регистъра на коалициите за участие в изборите за членове

на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Към заявлението са приложени: решение за образуване на коалиция „НИЕ ГРАЖДАНИТЕ“ между партия „БЪЛГАРСКАТА ПРОЛЕТ“, партия „КОЙ – КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА“ и партия „БЪЛГАРСКА РАБОТНИЧЕСКО-СЕЛСКА ПАРТИЯ“.

Коалицията се представлява от Светозар Стоянов Съев, Иван Цветанов Павлов и Светослав Иванов Мандиков, всеки двама заедно; удостоверение за актуално правно състояние на всяка от партиите, които са издадени от СГС на 11 април 2024 г., с изключение на удостоверението за актуално състояние на „БЪЛГАРСКА РАБОТНИЧЕСКО-СЕЛСКА ПАРТИЯ“, което е от 15 април 2024 г.; образец от подписа на представляващия партия „БЪЛГАРСКАТА ПРОЛЕТ“, образец от подписа на представляващия партия КОИ – КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА“, образец от подписа на представляващия партия „БЪЛГАРСКА РАБОТНИЧЕСКО-СЕЛСКА ПАРТИЯ“; образци от подписите на представляващите коалиция „НИЕ ГРАЖДАНИТЕ“; образец от печата на партия „БЪЛГАРСКАТА ПРОЛЕТ“, образец от печата на партия „КОЙ“ – КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА“, образец от печата на партия „БЪЛГАРСКА РАБОТНИЧЕСКО-СЕЛСКА ПАРТИЯ“, като самата коалиция няма печат; Банков документ от Банка ДСК АД от 19 април 2024 г. за внесен безлихвен депозит по чл. 129, ал. 1, т. 1 ИК в размер на 2500 лева по сметка на ЦИК в БНБ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 9 юни 2024 г.; Банков документ от Банка ДСК АД от 19 април 2024 г. от 19 април 2024 г. за внесен безлихвен депозит по чл. 129, ал. 1, т. 1 ИК в размер на 2500 лева по сметка на ЦИК в БНБ за участие в изборите за народни представители на 9 юни 2024 г.; Банково удостоверение от 17 април 2024 г. от Банка ДСК АД, за банкова сметка на името на партия КОИ –

КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА“, по която ще се обслужва предизборната кампания на коалицията за изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.; имената и длъжностите на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на коалицията, свързани с предизборната кампания; списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3583 избиратели, подкрепящи регистрацията на коалицията, същият е и в структуриран електронен вид, представен на технически носител.

Заявеното искане за наименование на коалицията в бюлетините е по следния начин: НИЕ ГРАЖДАНИТЕ /БЪЛГАРСКАТА ПРОЛЕТ, КОИ – КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА, БЪЛГАРСКА РАБОТНИЧЕСКО-СЕЛСКА ПАРТИЯ/.

Към преписката са приложени удостоверения, че трите партии са представили финансови отчети за 2021, 2022 и 2023 г., издадени от Сметната палата.

От протокол с вх. № ЦИК-ЕПНС-20-122 от 22 април 2024 г. на ЦИК от ГД ГРАО в МРРБ за извършена проверка на списък на избиратели, подкрепящи регистрацията на коалиция НИЕ ГРАЖДАНИТЕ в ЦИК за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г., се установява спазването на разпоредбата на чл. 140, ал. 3, т. 6 от Изборния кодекс за наличие на не по-малко от 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията.

Предвид изложеното и на съответните основания, предлагам Централната избирателна комисия да:

„РЕШИ:

Регистрира коалиция „НИЕ ГРАЖДАНИТЕ“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Наименованието на коалицията в бюлетините за всеки вид избор е: НИЕ ГРАЖДАНИТЕ /БЪЛГАРСКАТА ПРОЛЕТ, КОИ –

КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА, БЪЛГАРСКА РАБОТНИЧЕСКО-СЕЛСКА ПАРТИЯ/

Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд чрез Централната изборителна комисия в тридневен срок от обявяването му.“

Колеги, оттеглям предложението за проект на решение, тъй като изписването на наименованието е твърде дълго и няма да може да попадне в рамките, които сме определили.

Заповядайте, господин Чаушев, имате думата.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, в моя вътрешна папка е проект на решение относно регистрация на партия „ГЛАС НАРОДЕН“.

Постъпило е заявление за регистрация от представляващия партията Светослав Емилов Витков чрез пълномощник.

Представени са всички необходими документи за участие на партията в двата вида избора – за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

От протокол, с вх. № ЦИК-ЕПНС-20-111 от 22 април 2024 г. на ЦИК, на ГД ГРАО в МРРБ за извършена проверка на списък на избиратели, подкрепящи регистрацията на партия „ГЛАС НАРОДЕН“ в ЦИК за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

В заявлението са посочени и представени пред ЦИК 2803. След извършената проверка се оказва, че имат над 2500 валидни подписи на избиратели, подкрепящи тази регистрация на партията.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: ПП ГЛАС НАРОДЕН.

Предлагам да регистрираме ПП ГЛАС НАРОДЕН за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г. със

съответното наименование на партията за участие в изборите, което да бъде посочено в бюлетината.

Проектът е във вътрешна папка.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте предложението на господин Чаушев.

Имате думата за изказвания и въпроси.

Ако няма изказвания, да пристъпим към гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиев*), **против – няма**.

Решението е **№ 3132-ЕП/НС/23.04.2024** г.

В тази точка има ли други доклади?

Преминаваме към **точка четвърта:**

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.

Думата има госпожа Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, представям ви за запознаване писмо от община Поморие, с вх. № ЦИК-ЕП/НС-06-125 от 23 април 2024 г. относно броя на избирателните кутии в избирателните секции.

С докладна записка с вх. № ЦИК-25-23/23.04.2024 г. е представена информация и предложение за промяна по бюджета на Централната избирателна комисия в изпълнение на ПМС № 100 от 11 април 2024 г. за приемане на план-сметката за разходите и трансферите по подготовката и произвеждането на изборите на 9 юни 2024 г.

Предлагам ви да одобрим предложената корекция по бюджета на Централната избирателна комисия и да упълномощим председателя да извърши корекцията, за което да уведомим министъра на финансите.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте предложението на госпожа Солакова.

Моля да преминем към гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Докладвам ви за сведение писмо, с вх. № ЦИК-ЕПНС-15-94 от 19 април 2024 г. от Комисията по досиетата – да представим в най-кратък срок информация за членовете на РИК. Във вътрешната мрежа има изготвена информация, която предлагам да изпратим в отговор на това писмо.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте доклада и предложението на госпожа Солакова.

Нека да подкрепим предложението с гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, получили сме от Областна администрация Перник, и от област Добрич предложения за тираж на бюлетините за съответния избран район по всеки вид избор.

Предлагам ви да приемем протоколно решение всички писма, които получаваме от областните управители с предложения за тираж на бюлетините, да се обобщават и да се изготви обобщена справка за Централната избирателна комисия.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте предложението да се изготви обобщена справка и тя да се докладва, когато е за приключване.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с вх. № ЦИК-02-97 от 22 април 2024 г., министърът на електронното управление ни уведомява за задължение, като първостепенен разпоредител с бюджет по ПМС № 76 от 2 април 2024 г., за информацията, която следва да се публикува във връзка с плащанията по системата СЕБРА. Докладвам ви го за сведение. Възложено е на главния счетоводител с резолюция от председателя.

За запознаване ви докладвам писмо с вх. № ЦИК-МИ-02-127 от 22 април 2024 г. на Министерството на финансите за работно обсъждане.

За сведение ви докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-105 от 20 април 2024 г. Писмото е до РИК – Бургас. Едно лице предлага услугите си да подпомага дейността на комисията.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо Солакова.

Думата има госпожа Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви няколко писма от различни райони на Столична община във връзка с изпълнение на разпорежданията на Административен съд София – град.

Писмо с вх. № ЦИК-МИ-06-92/10 от 22 април 2024 г. от Район „Красно село“, с което ни информират, че в изпълнение на разпореждането на 18 април 2024 г. е отворено запечатано помещение. Изпраща се копие от протокола и са изпълнени указанията, като са представени начални отчети и разписки за посочените секции, които са били на територията на района.

От Район „Връбница“ с писмо с вх. № ЦИК-МИ-06-92/12 от 22 април 2024 г. ни изпращат протокол за отваряне на запечатано помещение и заповед, с която са определени лицата, които да отворят помещението. Изпратени са три заповеди и ни информират, че в изпълнение на разпореждането са отворили запечатани помещения и са предали в съда системни разписки и начален отчет за девет секционни комисии съгласно изискването.

От Район „Слатина“ с писмо – вх. № ЦИК-МИ-06-92/14 от 23 април 2024 г., ни изпращат заверени копия от три заповеди на кмета на Район „Слатина“ и протоколи на комисията по чл. 445, ал. 7 от Изборния кодекс от 19 април 2024 г. Два протокола са изпратени с информация, че исканите оригинали на доклад, системна разписка и начален отчет са представени в Административен съд – София-град.

От Район „Красна поляна“ с писмо – вх. № ЦИК-МИ-06-92/13 от 23 април 2024 г., ни информират, че в изпълнение на разпореждане на съда, са представени в оригинал системни разписки и начален отчет за посочени секции, като е посочено, че в изброените в приложението седем секции те се повтарят – представени са за тях началните отчети и разписките, но по-долу в приложението, което е изпратено от съда, тези секции се повтарят.

От Столична община, Район „Възраждане“ с вх. № ЦИК-МИ-06-92/15 от 23 април 2024 г. ни информират, че в изпълнение на разпореждане на съда е отворено запечатано помещение. Изпраща ни се копие от заповед за определяне на лицата, както и копие от протокол от 18 април 2024 г. за отворено помещение, както и копие от представените на съда системни разписки и начален отчет.

Докладвам всички тези писма за сведение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря ви, госпожо Матева.

Колеги, давам си думата за няколко доклада, които са за сведение. С вх. № ЦИК-16-72/1 от 23 април 2024 г. е пристигнало напомнително писмо, свързано с поканата на IFES да се присъединим към работната група, която ще проведе заседание на тема „Социални медии, дезинформация и изборна почтеност“ на 16-и и 17 май 2024 г. и ще заседава в Прага. Това е проект, който участващите в групата ще трябва да финансират сами, включително пребиваване и разходи за път. Докладвам го за сведение и запознаване.

За сведение ще докладвам и покана от Европейския център на ул. „Раковска“ за присъединяване към онлайн събитие, което ще се проведе днес от 10,30 ч. до 12,00 ч. Ще се излъчва пряко от Брюксел. Работният език е английски. Има указания как да се присъединят участващите през Microsoft Teams. Докладвам го за сведение – вх. № ЦИК-ЕП-21-25/1 от 22 април 2024 г.

Имам едни доста подробни и добре написани бележки по проведената на 19 април 2024 г. Двадесет и втората среща на Европейската мрежа за сътрудничество в областта на изборите. Бяхме препратили поканата на „Информационно обслужване“ АД. Участвал е господин Симеон Карцелянски, който се е регистрирал и е описал подробно представените теми. Някои от тях можете да погледнете. Това, което лично ме впечатли, е, че Португалия е описала процеса на гласуване в страната – използването на електронни избирателни списъци, два лаптопа, централен сървър, тъй като изборите ще се проведат на 9-и, а на 10-и е национален празник и се предполага, че ще има множество пътуващи гласоподаватели. Ако е вярно, това, което е докладвано и описано от господин Карцелянски, 13 хиляди ИТ специалисти ще поддържат системата в оперативна готовност на 9-и през деня на изборите. Докладвам това за сведение и запознаване – входящ № ЦИК-ЕП-16-24/10 от 23 април 2024 г.

Колеги, връщаме се на точка трета.

Думата има господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря Ви, господин Председателстващ.

Уважаеми колеги, във вътрешна мрежа в папка с мои инициали трябва да е качен проект на решение относно регистрация на коалиция КОАЛИЦИЯ НА РОЗАТА за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Постъпило е заявление за регистрация от коалиция КОАЛИЦИЯ НА РОЗАТА, подписано от Димитър Александров

Митев – представляващ коалицията, заведено под № 2 на 19 април 2024 г. в регистъра на коалициите за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Към заявлението са приложени следните документи: решение за образуване на коалиция КОАЛИЦИЯ НА РОЗАТА между партия „БЪЛГАРСКА СОЦИАЛДЕМОКРАЦИЯ – ЕВРОЛЕВИЦА“, партия „ОБЕДИНЕН БЛОК НА ТРУДА БЪЛГАРСКИ ЛЕЙБЪРИСТИ“ и партия „РОДОЛЮБИЕ 2000“ за участие в изборите за членове на Европейски парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г., подписано от лицата, представляващи партиите, и подпечатано с печатите на участващите в коалицията партии; коалицията се представлява от Димитър Александров Митев; удостоверение за актуално правно състояние на трите партии, които участват в коалицията; образец от подписа на тримата представляващи трите партии; образец от печата на партия „БЪЛГАРСКА СОЦИАЛДЕМОКРАЦИЯ – ЕВРОЛЕВИЦА“; образец от печата на партия „ОБЕДИНЕН БЛОК НА ТРУДА БЪЛГАРСКИ ЛЕЙБЪРИСТИ“; образец от печата на партия „РОДОЛЮБИЕ 2000“; коалицията няма печат; банков документ от „Уникредит Булбанк“ АД от 19 април 2024 г. за внесен безлихвен депозит в размер на 2500 лева по сметка на ЦИК в БНБ за участие в предстоящите избори за членове на Европейския парламент от Република България на 9 юни 2024 г., Банков документ от „Уникредит Булбанк“ АД от 19 април 2024 г. за внесен безлихвен депозит по чл. 129, ал. 1, т. 1 ИК в размер на 2500 лева по сметка на ЦИК в БНБ за участие в изборите за народни представители на 9 юни 2024 г.; Банкова референция с изх. № 0296-42-000234 от 16 април 2024 г. от „Уникредит Булбанк“ АД за банкова сметка на името на партия „БЪЛГАРСКА СОЦИАЛДЕМОКРАЦИЯ – ЕВРОЛЕВИЦА“, по която ще се обслужва предизборната кампания на коалицията за изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.;

имената и длъжностите на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на коалицията, свързани с предизборната кампания; списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 4546 избиратели, подкрепящи регистрацията на коалицията, същият е и в структуриран електронен вид, представен на технически носител.

Заявено е искане за наименование на коалицията в бюлетините по следния начин: КОАЛИЦИЯ НА РОЗАТА.

Към преписката са приложени удостоверения, че партия „БЪЛГАРСКА СОЦИАЛДЕМОКРАЦИЯ – ЕВРОЛЕВИЦА“, партия „ОБЕДИНЕН БЛОК НА ТРУДА БЪЛГАРСКИ ЛЕЙБЪРИСТИ“ и партия „РОДОЛЮБИЕ 2000“ са представили финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г., издадени от Сметната палата.

Видно от протокол с вх. № ЦИК-ЕПНС-20-116 от 22 април 2024 г. на ЦИК, от ГД ГРАО в МРРБ за извършена проверка на списък на избиратели, подкрепящи регистрацията на коалиция КОАЛИЦИЯ НА РОЗАТА в ЦИК за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г., се установява спазването на разпоредбата на чл. 140, ал. 3, т. 6 от Изборния кодекс за наличие на не по-малко от 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на коалиция КОАЛИЦИЯ НА РОЗАТА.

С оглед на гореизложеното са налице условията по Изборния кодекс и Решение № 3048-ЕП/НС от 9 април 2024 г. Централната избирателна комисия за регистрация на коалиция КОАЛИЦИЯ НА РОЗАТА за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Предвид изложеното и на основание разпоредбите на Изборния кодекс предлагам Централната избирателна комисия да вземе решение, с което да регистрира коалиция КОАЛИЦИЯ НА РОЗАТА за участие в изборите за членове на Европейския

парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Наименованието на коалицията в бюлетината за всеки вид избор е: **КОАЛИЦИЯ НА РОЗАТА**.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте доклада на колегата Баханов относно регистрация на коалиция **КОАЛИЦИЯ НА РОЗАТА**.

Имате думата за изказвания.

Предлагам да подкрепим неговото предложение с гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Решението е **№ 3133-ЕП/НС/23.04.2024** г.

Връщаме се в Доклади по административни преписки.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, връщам на доклад писмо с № ЦИК-МИ-05-99, което миналата седмица ви докладвах за сведение и запознаване. Писмото е от общински съветник в Стара Загора. В писмото се излагат данни за евентуално наличие на влязла в сила присъда на общински съветник от Общински съвет Стара Загора.

С писмото се изисква от Централната изборителна комисия да даде пояснение дали ОИК – Стара Загора, може да предприеме действия по снабдяване със съответните документи, удостоверяващи това обстоятелство.

В моя папка от днешна дата има проект на писмо до ОИК – Стара Загора с проектен номер 9475. Моля да се запознаете с текста на писмото. Ако имате предложения за промяна на съдържанието му или за редакции, моля да обсъдим и да гласуваме дали да бъде изпратено.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви писмо в моя папка – запитване от гражданин, с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-115 от 22 април 2024 г. – за сведение. То ще бъде взето предвид при формиране текстовете на съобщения до Централната изборителна комисия или евентуално, ако е необходимо, в рубриката „Въпроси и отговори“.

Другото писмо, което ви докладвам, е също за сведение. То е с вх. № ЦИК-МИ-17-129 от 22 април 2024 г. от госпожа, която ни казва, че отново обръща внимание на нейния сигнал относно евентуално нарушение на изборите на 29 октомври 2023 г. Тогава е разгледано изпратеното от нея писмо.

Предвид настоящия момент считам, че същото следва да остане за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Предлагам да качим на нашата интернет страница в Рубриката „Въпроси и отговори“ въпрос: „Как мога да бъда включен като член на СИК извън страната?“. Той е подготвен във вътрешната мрежа във връзка с доклади, в които хората питат как да станат членове на СИК. Мисля, че и в предходни избори сме имали такъв въпрос.

Моля да гласуваме въпрос: „Как мога да бъда включен извън страната като член на СИК?“ по повод доклада ми от вчера по вх. № ЦИК-ЕПНС-1795 от 19 април 2024 г., а може би и с оглед предстоящите консултации, да бъде включен в раздел „Гласуване извън страната“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам вх. № ЦИК-ЕПНС-1783 от 18 април 2024 г. за сведение, тъй като вече имаме въпрос и отговор, качени, по доклад на колегата Стойчева от вчерашно заседание, в рубриката „Въпроси и отговори“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Продължаваме с доклад в точка трета: „Проекти на решения относно регистрации на партии и коалиции за изборите на 9 юни 2024 г.“.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, предлагам ви проект за решение относно регистрация на партия БЪЛГАРСКИ НАЦИОНАЛЕН СЪЮЗ „НОВА ДЕМОКРАЦИЯ“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Постъпило е заявление за регистрация от партия БЪЛГАРСКИ НАЦИОНАЛЕН СЪЮЗ „НОВА ДЕМОКРАЦИЯ“, подписано от Боян Боянов Станков Расате в качеството му на упълномощено лице, заведено под № 2 на 18 април 2024 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията; образец от подписа на представляващия партията; образец от печата на партията; вносна

бележка, издадена от Банка ДСК от 12 април 2024 г., за внесен безлихвен депозит в размер на 5000 лева по сметка в БНБ за изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.; удостоверение от 11 април 2024 г., издадено от Банка ДСК за актуална банкова сметка; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания; списък, съдържащ три имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3700 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, същият е и в структуриран електронен вид, представен на технически носител; пълномощно от лицето представляващо партията.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: БЪЛГАРСКИ НАЦИОНАЛЕН СЪЮЗ – НД.

Към преписката е приложено удостоверение, че партията е представила финансови отчети за 2021, 2022 и 2023 г., издадено от Сметната палата.

От протокол с вх. № ЦИК-ЕПНС-20-93 от 19 април 2024 г. на ЦИК от ГД ГРАО в МРРБ за извършена проверка на списък на избиратели, подкрепящи регистрацията на партия „Български национален съюз – Нова демокрация“ в Централната изборителна комисия за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г., се установява спазването на разпоредбата на чл. 133, ал. 3, т. 5 от Изборния кодекс за наличие на необходимите 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на партия БЪЛГАРСКИ НАЦИОНАЛЕН СЪЮЗ „НОВА ДЕМОКРАЦИЯ“.

След приемане на документите беше установено, че относно представеното пълномощно не е спазена разпоредбата на чл. 133, ал. 3, т. 9 ИК, а именно упълномощаването да е изрично за изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Дадени са указания за спазване на това изискване, които са изпълнени, като е представено изрично пълномощно от представляващото партията лице.

Спазени са изискванията на чл. 133 и чл. 129, ал. 1, т. 1 от Изборния кодекс и Решение № 3048-ЕП/НС от 9 април 2024 г. на Централната избирателна комисия за регистрация на партия БЪЛГАРСКИ НАЦИОНАЛЕН СЪЮЗ „НОВА ДЕМОКРАЦИЯ“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Предвид изложеното и на основание правните основания в Изборния кодекс предлагам да вземем следното решение:

„Регистрира партия БЪЛГАРСКИ НАЦИОНАЛЕН СЪЮЗ „НОВА ДЕМОКРАЦИЯ“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината за всеки вид избор е: БЪЛГАРСКИ НАЦИОНАЛЕН СЪЮЗ – НД.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта.

Колеги, моля, режим на гласуване по проекта, който докладва господин Войнов.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против** – **1** (*Севинч Солакова*).

Решението е **№ 3134-ЕП/НС/23.04.2024** г.

Колеги, продължаваме с точка четвърта: Доклади по административни преписки.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпила е докладна записка от директора на дирекция „Администрация“ с вх. № ЦИК-25-24/23.04.2024 г. относно назначаване на комисия за разглеждане

на заявления, постъпили по обществената поръчка с предмет: „Дейности по осигуряване на машинното гласуване в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.“

В ЦАИС ЕОП са постъпили заявления от „Сиела Норма“ за изпълнение на обществената поръчка с посочения по-горе предмет, като заявленията са и по двете обособени позиции.

Първо, профилактика, подготовка, инсталиране, параметризиране и окомплектоване на СУЕМГ, техническо обслужване на машините и осигуряване на колцентър.

Второ, транспорт на СУЕМГ до изборителните секции в страната и логистично осигуряване на СУЕМГ в предизборния и изборния ден.

Във връзка с горното предлагам да бъде назначена комисия, която да разгледа и оцени заявленията и класира кандидатите в състав: Емил Войнов – зам.-председател на ЦИК; Димитър Димитров – зам.-председател на ЦИК; Росица Матева – зам.-председател на ЦИК; Цветозар Томов – зам.-председател на ЦИК; Елка Стоянова – член на ЦИК; М. Р. и Р. К. – главни юристи в звено „Правна дейност“; Г. Б. и З. М. – външни експерти.

Предлагам резервни членове да бъдат Гергана Стоянова – член на ЦИК, и Н. Т. – юрист в звено „Правна дейност“. Предлагам комисията да започне работа на 23 април в 13,00 ч.

Предлагам контролът по законосъобразност да се осъществи от Е. Х., старши юрист и П. С. – юрист в звено „Правна дейност“, както и предлагам да упълномощим председателя на Централната изборителна комисия да подпише заповед във връзка с горното.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Войнов, Вие предложихте кой да влезе в комисията. Аз предлагам за председател на комисията зам.-председател на ЦИК Емил Войнов.

Колеги, имате ли други предложения по състава на комисията?

Подлагам на гласуване направеното предложение.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против** – **няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от IT експертите с вх. № ЦИК-ЧМИ-21-9 от 22 април 2024 г. във връзка с подготвяната обществена поръчка за новите и частични избори, която беше обсъждана вчера на работна група. С писмото ни изпращат адаптираните технически спецификации с нанесени поправки, които бяха уточнени на работната група. Докладвам го за сведение, запознаване и съобразяване при подготовката на обществената поръчка.

Докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-114 от 22 април 2024 г. Писмото е от госпожа Д., която пита къде на сайта на Централната изборителна комисия може да открие списък с номерата и адресите на изборителните секции и броя на изборителите в тях. Тъй като писмото е постъпило в 10,30 ч. вчера, а списъкът беше публикуван на интернет страницата на Централната изборителна комисия няколко часа по-късно, вече всички граждани могат да се запознаят с него и затова докладвам писмото за сведение.

В тази връзка и във връзка с определяне на секциите, в които ще произведем машинно гласуване, в изборите за членове на Европейския парламент и за народни представители, предлагам да изпратим писмо на „Информационно обслужване“ АД, с което да ги помолим, въз основа на публикуваната информация на интернет страницата на Централната изборителна комисия за броя изборители в предварителните изборителни списъци за изборите за народни представители на 9 юни 2024 г. и адреси на изборителните секции,

да ни предоставят списък с избирателните секции с вписани над 299 избиратели, също така да ни предоставят и номерата на избирателните секции извън страната, в които на изборите на 2 април 2023 г. са гласували повече от 299 избиратели. Проектът на писмо е в моята папка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма.**

Колеги, в тази точка ви докладвам вх. № ЦИК-ЧМИ-01-8 от 22 април 2024 г. В моя папка от вчерашна дата сме получили преписи от укази № 117 и № 118 от 19 април 2024 г. на президента на републиката.

С Указ № 117 се насрочва частичен избор за кмет на кметство Пороминово, община Кочериново, област Кюстендил на 23 юни 2024 г., а с Указ № 118 се насрочва нов избор за общински съветници в община Хасково на 23 юни 2024 г. Докладвам за сведение. Информацията е публикувана на нашата интернет страница.

Колеги, ще използвам, че докладвам преписки, за да ви докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-126-1 от 23 април 2024 г. от „Информационно обслужване“ АД, с което ни уведомяват, че електронното заявление за гласуване извън страната е пуснато в реална експлоатация в 12,00 ч. днес и по информация от тях вече има подадено заявление за гласуване извън страната.

Докладвам също писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-58/5 от 23 април 2024 г. – отново от „Информационно обслужване“ АД, с което ни уведомяват, че одобрената коригирана визия на брояч на оставащи дни до изборния ден и изтичащите срокове е реализирана

и публикувана на интернет страницата на Централната изборителна комисия. Обръщат ни внимание, че се показват трите най-скоро изтичащи срокове, а в случай че има повече от три, се показва бутон „Виж още“. Това се налага, тъй като има случаи, когато към определена дата изтичат сроковете за повече от три действия, поради което е необходимо да се зарежда списък с всичките действия, които изтичат. Докладвам ви го за сведение.

Господин Георгиев, заповядайте в точка четвърта, след което може би ще прекъснем заседанието.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам за запознаване писмо с вх. № ЦИК-ЕП-02-29/1 от 22 април 2024 г. от постоянния секретар на Министерството на външните работи. Писмото е във връзка с писмо на Централната изборителна комисия, което беше изпратено до МВнР, във връзка с изразено желание на Върховната изборителна комисия на Аджарската автономна република. Припомням, че то беше изпратено до Централната изборителна комисия и беше изявено желание за участие с наблюдатели. В писмото сега е описано какво е свършено по повод на нашето писмо, с което се искаше МВнР да предприеме съответните последващи действия по компетентност тогава. Министерството на външните работи пише в края на писмото, че не възразяват представители на Аджарската автономна република да бъдат регистрирани като международни наблюдатели в предстоящите избори за Европейски парламент, които ще се проведат в България на 9 юни 2024 г. Докладвам го за запознаване.

Предлагам въз основа на прочетения край на писмото да изпратим още едно писмо до МВнР, с което да им посочим, че за регистрирането на международни наблюдатели, така както разговорно се изразяваме, следва да бъде отправена покана от МВнР към съответните организации във връзка и с Решение № 3083-ЕП/НС на Централната изборителна комисия от 17 април 2024 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма**.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви молба, постъпила в оригинал в Централната изборителна комисия, с вх. № ЦИК-МИ-17-137 от 23 април 2024 г. Молбата е от адвокат Б. П., от адвокатска колегия Пловдив. С молбата се прави искане да бъдат изплатени присъдени суми по адм. дело № 10104/2023 по описа на Върховен административен съд и адм. дело № 928/2022 по описа на Административен съд – Пловдив. Представен е изпълнителен лист № 318, издаден на 17 април 2024 г. от Административен съд – Пловдив, в оригинал.

В молбата е посочена банкова сметка, по която да бъдат преведени сумите. Изпълнителният лист е издаден в полза на адвокат П., така че ви предлагам да вземем решение – има и представено копие от адвокатската карта, да бъдат изплатени тези 234,87 лв.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против – няма**.

Колеги, продължаваме с **точка пета:**

ГЛАСУВАНЕ ИЗВЪН СТРАНАТА.

Господин Томов, заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам писмо с вх. № ЦИК-НС-16-41/22.04.2024 г., с което от името на изборните доброволци в Бристол – подписали са се Бристол, Великобритания, се изразява становище двете места в Бристол – Бристол 1 и Бристол 2, да бъдат слети в една избирателна секция. Двете са обявени в нашето решение, тъй като отговарят на условията на чл. 14, т. 3. На предходните избори също бяха обединени.

Предлагам тези писма, нека изчета и другите две, защото ще направя общо предложение, да ги препратим и на Външно министерство.

Следващото писмо с подобно съдържание е с вх. № ЦИК-16-41/1 от 22 април 2024 г. Същото искане се отправя от доброволци в Лондон, Сърбитън, Великобритания, с което предлагат секции Уорчестър парк Сърбитън, Кингстън, и Сърбитън Толуърт да бъдат слети в една секция Сърбитън 2.

Нека изпратим тези писма до Външно министерство с оглед на финалното предложение, което вероятно ще получим от МВнР за обединяване на секции, във връзка с приемането на решение по чл. 12.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*), **против** – **няма**.

Колеги, прекъсвам заседанието. Ще продължим в 16,00 ч.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната избирателна комисия – четиринадесет членове сме в залата, имаме кворум.

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Моля да допълним дневния ред, като включим в днешното заседание точка: проект на решение относно условията и реда за финансиране на предизборната кампания в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам ви това да е точка седма от дневния ред.

Други предложения?

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам нова точка: Проект на решение относно приемане на решения за реда за проверка на списъците с избиратели, подкрепящи участието, регистрацията на независими кандидати в двата вида избора.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам това да е точка осма с докладчик господин Георгиев.

Други предложения по дневния ред има ли? Няма.

Моля да гласуваме допълването на дневния ред.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, искам да ви информирам, че днес в 13,00 ч. комисията, назначена със Заповед № 22-АД на председателя на Централната избирателна комисия, проведе заседание за отваряне на получените заявления за участие в процедурата с предмет: „Дейности по осигуряване на машинното

гласуване за изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.“

Заявленията по двете обособени позиции бяха декриптирани и бяха проверени документите, свързани с деклариране на личното състояние и съответствие с критериите за подбор.

Установи се, че декларираните обстоятелства и представените документи отговарят на изискванията на Възложителя и на Закона за обществените поръчки.

За работата на комисията е съставен протокол, който е качен във вътрешната мрежа в моя папка.

Предвид изложеното е подготвен проект на решение с проектен номер 3998 относно състезателната процедура за договаряне за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Дейности по осигуряване на машинното гласуване за изборите за членове на Европейски парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

На база правните основания и предвид извършеното разглеждане на подадените заявления за участие в процедурата и съответствието на кандидатите с предварително обявените от Възложителя изисквания към лично състояние и съответствието с критериите за подбор и липсата на основание за отстраняване предлагам да вземем следното

„РЕШЕНИЕ:

Обявява кандидатите за всяка от обособените позиции, които отговарят на изискванията и за които не са налице основания за отстраняване, следва да бъдат поканени да представят първоначални оферти за обществената поръчка, както следва: за Обособена позиция № 1 – „Сиела Норма“ АД; за Обособена позиция № 2 – „Сиела Норма“ АД.

Одобрява поканата за представяне на оферти за всяка от обособените позиции.

На основание чл. 55, ал. 2 от Правилника за прилагане на Закона за обществените поръчки настоящото решение и поканата да се изпрати до избрания кандидат за всяка от обособените позиции“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – 1** (*Ерхан Чаушев*).

Решението е **№ 3135-ЕП/НС/23.04.2024** г.

Господин Томов, заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-129/23.04.2024 г. Писмото е от госпожа Анелия Василева, с което тя изявява желание да участва като член на секционна избирателна комисия в Германия.

Предлагам да го препратим по компетентност на Министерството на външните работи.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

Колеги, в тази точка ви докладвам докладна записка с вх. № ЦИК-25-20 – ще я докладвам малко по-късно, тъй като не е качена във вътрешната мрежа.

Госпожо Солакова, заповядайте в Административни преписки.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа има изготвен проект на отговор до Министерството на финансите по повод на постъпил проект на ПМС с вх. № ЦИК-МИ-02-127/22.04.2024 г. Обсъдено е на работна група.

Моля да го гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: За запознаване ви докладвам писмо от Печатницата на БНБ с вх. № ЦИК-ЕП/НС-19-41-4/23.04.2024 г. Информират ни, че хартията за производство на ролките за машинно гласуване напълно отговаря на изпратената спецификация от ЦИК за машините – посочен е моделът. В допълнение ни изпращат копие от протокола за изпитване в акредитираната лаборатория на Института по целулоза и хартия АД. Предоставят за одобрение предпечатни образци на хартиени бюлетини за гласуване в страната и в чужбина в изборите за Народно събрание и за членове на Европейския парламент, изработени съгласно изискванията на Централната изборителна комисия – за запознаване.

Колеги, от Администрацията на Министерския съвет получихме за съгласуване технически спецификации за изработка и доставка на печати за секционни изборителни комисии за изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители – вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-102/19.04.2024 г.

В тази връзка е представен доклад с вх. № ЦИК-25-26/23.04.2024 г. относно съответствие с решението на Централната изборителна комисия № 3060-ЕП/НС от 10 април 2024 г. относно

печатите на СИК, както и проект на писмо до главния секретар на Министерския свет.

Предлагам да изпратим писмото, като посочим, че съгласуваме проекта на техническа спецификация.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, в тази точка ви докладвам докладна записка с вх. № ЦИК-25-25/23.04.2024 г. относно предложение за назначаване на служител в администрацията на ЦИК по заместване във връзка с продължителното отсъствие поради временна неработоспособност на назначения служител на длъжността „финансов контролър“, за да може да се обезпечи нормалният работен процес в Централната избирателна комисия.

Служителят на длъжност „финансов контролър“ от 22 март отсъства поради временна неработоспособност. Госпожа С. ме е информирала, че отсъствието ѝ ще бъде по-продължителен период от време и във връзка с изпълнение на задълженията, предвидени за длъжността „финансов контролър“, ви предлагам при условията на заместване на основание чл. 68, ал. 1, т. 3 от Кодекса на труда до завръщане на титуляра да бъде назначена госпожа В. Б., която е работила в счетоводството на Централната избирателна комисия, и когато е било необходимо, е изпълнявала функциите на финансовия контролър, така че има необходимите знания, за да замести финансовия контролър.

Основното месечно възнаграждение е съобразено с това на титуляра и е в съответствие с чл. 68, ал. 2 от Кодекса на труда.

Към докладната записка е приложен и проект на трудов договор, който да бъде сключен между Централната изборителна комисия и госпожа Б.

Предлагам да одобрим проекта на договор и да вземем решение тя да бъде назначена, както казах, при условията на заместване, до завръщане на титуляра. За пълнота на доклада, приложен е контролен лист за извършен предварителен контрол, преди поемане на задължението.

Имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 15** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Продължаваме с **точка шеста:**

ИСКАНИЯ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ НА ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА ОИК.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам Централната изборителна комисия да разгледа и одобри искането за изплащане на възнаграждение от ОИК – Кубрат, по преписка с вх. № ЦИК-МИ-27-1 от 11- и 17 април 2024 г. Оригиналът е от втората дата.

Искането е за проведени четири заседания – три през месец март, и последното е проведено на 1 април 2024 г.

Искането е придружено с всички изискуеми документи, съответна справка и контролен лист и е общо за 3 138,80 лв.

Предлагам да бъде одобрено.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **15** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – няма.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам след съответно разглеждане на преписка с вх. № ЦИК-МИ-57/09.04.2024 г. и към нея присъединени с индекси 1, 2, 3 и 4, искания за изплащане на дадени дежурства от членове на ОИК – Червен бряг, дадени на 1-и, 5-и, 12-и и 15 март дежурства от председател и член на Общинската избирателна комисия.

Налични са счетоводна справка и контролен лист относно законосъобразност на изплащането.

Предлагам да бъде одобрено изплащането на общо едно възнаграждение на този председател и член на ОИК – Червен бряг, във връзка с представените дейности.

Общата сума е на стойност 152,95 лв.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **15** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – няма.

Господин Баханов, заповядайте.

Определям господин Димитров да води заседанието за малко.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря, госпожо Председател.

Уважаеми колеги, докладвам ви постъпило искане за изплащане на възнаграждение на членовете на ОИК – Пазарджик, за проведени заседания и дадени дежурства на 29 март 2024 г.

Отправили са искане за заплащане както за проведеното заседание на присъствалите членове на ОИК – Пазарджик, така и за дадено дежурство на същата дата, но според постоянната практика на Централната изборителна комисия, когато има дежурство и заседание в същия ден, се изплаща възнаграждение само за участие в заседанието.

Уважаеми колеги, изготвен е контролен лист и счетоводна справка от счетоводството на Централната изборителна комисия, видно от които, за заседанието на ОИК – Пазарджик, проведено на 29 март 2024 г., в състав от председател, четирима зам.-председатели, секретар и 3 членове. Общата сума за изплащане на присъствалите на заседанието е на стойност 651,70 лв.

Заседанието е по повод постъпило заявление относно предсрочно прекратяване на мандата на общински съветник от листата на коалиция ПП-ДБ, и за обявяване на следващия общински съветник от листата на тази коалиция.

Приложени са доказателства за проведеното заседание, протокол, решение.

Предлагам да одобрим изплащането само за проведеното заседание на участвалите в същото членове на ОИК – Пазарджик.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чуhte предложението на колегата Баханов.

Изказвания?

Ако няма, предлагам да подкрепим с гласуване направеното предложение.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Думата има господин Ципов в тази точка.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № МИ-27-21/03.04.2024 г. – искане за изплащане на възнаграждение от ОИК –

Пазарджик. Искането е за дадени четири дежурства и за едно проведено заседание. Съпроводено е със счетоводна справка и контролен лист преди поемане на задължение.

Моля да одобрим искането за изплащане на възнаграждения на ОИК – Пазарджик, в размер на 1276,80 лв. ведно с осигурителните вноски.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте доклада на господин Ципов.

Имате думата за изказвания.

Ако няма такива, предлагам да преминем към режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-МИ-65/10.04.2024 г. – искане за изплащане на възнаграждение от ОИК – Ловеч. Става дума за проведено заседание на 8 април, в което са участвали всички членове на комисията. Искането е съпроводено със счетоводна справка и контролен лист преди поемане на задължение.

Моля да одобрим така направеното искане за изплащане на възнаграждение в размер на 718,20 лв. ведно с осигурителните вноски.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте доклада на колежата Ципов.

Изказвания има ли?

Предлагам да преминем в режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, последният ми доклад в тази точка е с вх. № МИ-27-137/26.03.2024 г. – искане за изплащане на възнаграждения от ОИК – Столична. Става дума за дадени 11 дежурства и проведени 4 заседания за период от края на месец януари 2024 г. до края на месец март 2024 г.

Искането е съпроводено със счетоводна справка и контролен лист преди поемане на задължения. Става дума за одобряване на сумата от 8 265,95 лв. ведно с осигурителните вноски.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чуhte доклада на колежата Ципов.

Имате думата за изказване.

Режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гегана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева*); **против – няма.**

В тази точка думата има госпожа Гегана Стоянова.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви искане за изплащане на възнаграждения с вх. № ЦИК-МИ-27-3 от ОИК – Суворово. Същото е за изплащане на възнаграждения за проведено едно заседание на 26 март от състава на избирателната комисия във връзка с прекратяване пълномощията на общински съветник и обявяване на следващия от листата за избран.

Представени са необходимите документи, както и справка за размера на възнаграждението. Наличен е и контролен лист с изразено мнение за законосъобразност за извършване на разхода в размер на 784,70 лв.

Предлагам ви да одобрим възнаграждение в този размер за ОИК – Суворово.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Чуhte доклада на колежата Стоянова.

Имате думата за изказване.

Преминаваме към режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева*); **против** – **няма**.

Колеги, изчерпахме тази точка.

Връщаме се в Доклади по административни преписки.

Думата има господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, получено е писмо с вх. № ЦИК-НС-08-29/22.04.2024 г. От Софийска градска прокуратура, Следствен отдел ни молят да им предоставим няколко документа, които се намират в архива на Централната избирателна комисия.

Подготвено е писмо във вътрешната мрежа със съответните приложения, които са заверени от администрацията на Централната избирателна комисия, които желаят от Софийска градска прокуратура, Следствен отдел да им бъдат предоставени.

Моля да го погледнете и ако нямате допълнения и промени, да го подложите на гласуване, господин председателстващ.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, кратка пауза, за да се запознаете с текста на писмото.

Имате думата за коментари.

Преминаваме в режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева*); **против** – **няма**.

Думата има госпожа Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви за сведение писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-90-1/23.04.2024 г., с което от ГД ГРАО към МРРБ ни се връща подписан от страна на министъра на регионалното развитие и благоустройството протокол за достъп до Регистъра на населението – Национална база данни „Население“, което ние одобрихме и взехме решение да бъде

подписано от страна на Централната изборителна комисия – за сведение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, давам на себе си думата за доклад. В моя папка ще намерите кратко писмо, което изпращаме на Министерството на финансите за съгласуване – вариант 1 и вариант 2, на решението за предоставяне и разходване на средствата по медийни пакети.

Моля да го погледнете. Решихме да изпратим два варианта. Вариант едно съдържа текста, който докладвах и който трябва да се разбира като изплащане на медиен пакет за всяко участие за всеки отделен вид избор, тоест партиите и коалициите, които имат две регистрации, ще получат медиен пакет за участие в едната и в другата кампания. Тъй като кампаниите са неделими, направих и общ текст, който означава, че тъй като по време съвпадат тези кампании, и няма как да бъдат разделени, всяка партия или коалиция ще получи по един пакет за участие в тази кампания.

Има и писмо, към което ще приложим двата варианта и ще ги изпратим за съгласуване, което се изисква от нас по чл. 178.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължаваме с **точка седма** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО УСЛОВИЯТА И РЕДА ЗА ФИНАНСИРАНЕ НА ПРЕДИЗБОРНАТА КАМПАНИЯ В ИЗБОРИТЕ ЗА ЧЛЕНОВЕ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ ОТ РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ И ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка с проектен номер 3983 ще видите проект на решение условията и реда за финансиране на предизборната кампания в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Проектът е обединен, въпреки че става дума за финансиране на предизборни кампании в два отделни вида избора. Общият размер

на финансирането на предизборната кампания за съответните партии, коалиции и инициативни комитети, които участват в съответния вид избор, е разделен на две в осма точка. Също така и в т. от 16 до 23 са разделени съответните отчети, които трябва да се представят пред Сметната палата и съответно Сметната палата да осъществи контрол съобразно законовите ѝ правомощия за финансирането на съответната кампания.

Също така в моя папка от днес ще видите и двете приложения – декларациите, които следва да бъдат подавани от лицата, които са осъществили съответните действия да предоставят за съответната предизборна кампания средства и да бъдат декларирани от тяхна страна.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля по проекта на решение за вашите изказвания, предложения.

Колеги, по проекта на решение има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3136-ЕП/НС/23.04.2024** г.

Продължаваме с **точка осма** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО РЕДА ЗА ПРОВЕРКА НА СПИСЪЦИТЕ С ИЗБИРАТЕЛИ, ПОДКРЕПЯЩИ РЕГИСТРАЦИЯТА НА НЕЗАВИСИМИ КАНДИДАТИ ЗА УЧАСТИЕ В ИЗБОРИТЕ ЗА ЧЛЕНОВЕ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ ОТ РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам да разгледаме първо проекта с проектен номер 3935 в папката с мои инициали.

Това е проект на решение относно реда за проверка на списъците с избиратели, подкрепящи регистрацията на независими кандидати за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 9 юни 2024 г.

Предлагам след запознаване с предложения текст да преминем към гласуване на този проект.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта на решение с проектен номер 3935 моля за вашите предложения.

Колеги, предложения по текста има ли?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3137-ЕП/23.04.2024** г.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Следващият проект е с проектен номер 3936, но е с НС в името на файла и е относно реда за проверка на списъците с избиратели, подкрепящи регистрацията на независими кандидати за участие в изборите за народни представители на 9 юни 2024 г.

Предлагам след запознаване да се премине към гласуване и приемане на този проект.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта на решение за проверка на подписките в подкрепа на участието на независим кандидат за народен представител имате ли предложение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3138-НС/23.04.2024** г.

Колеги, прекъсвам заседанието за 15 минути.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия. Десет членове сме в залата, имаме кворум.

Продължаваме с доклади в точка 3 от дневния ред – Проекти на решения относно регистрации на партии и коалиции в Централната изборителна комисия за участие в изборите на 9 юни.

Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви проект на решение за регистрация на партия „Движение за права и свободи“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни.

Постъпило е заявление за регистрация от партия „Движение за права и свободи“, представлявана от Джемджет Чакъров чрез упълномощените представители Джейхан Ибрямов и Халил Летифов, заведено под № 7 на 22 април в Регистъра на партиите за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено от СГС с дата 16 април; образец от подписите на представляващите партията, както и образец от печата на партията; вносна бележка, издадена от Общинска банка от 17 април за внесен депозит за участие в изборите за членове на Европейския парламент и вносна бележка за участие в изборите за народни представители на 9 юни 2024 г.; удостоверение, издадено от Общинска банка, за актуална банкова сметка; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания; пълномощно в полза на Джейхан Ибрямов и Халил

Летифов; списък, съдържащ три имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 12 222 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, същият е представен и в структуриран електронен вид на технически носител. Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетините „Движение за права и свободи – ДПС“. Към преписката е приложено удостоверение, че партията е представила финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г., издадени от Сметната палата.

Наличен е протокол за извършена проверка от ГД ГРАО в МРРБ на списъка с избиратели, подкрепящи регистрацията на партия „Движение за права и свободи“, от който е видно, че са налични необходимите 2500 подписа на избиратели, подкрепящи регистрацията на партията. Спазени са изискванията по Изборния кодекс.

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам на Централната избирателна комисия да

„РЕШИ:

Регистрира партия „Движение за права и свободи“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината за всеки вид избор е: „Движение за права и свободи – ДПС“ „,

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, Решението е **№ 3139-ЕП/НС/23.04.2024** г.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви проект на решение за регистрация на партия „Има Такъв Народ“ за участие в изборите на 9 юни.

Постъпило е заявление за регистрация на партията, представлявана от Станислав Трифонов чрез упълномощен представител Станислав Балабанов, заведено под № 6 на 22 април 2024 г. в Регистъра на партиите за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Към заявлението са приложени: удостоверения за актуално правно състояние на партията, издадено на 11 април от Софийски градски съд; образец от подписа на представляващия партията; образец от печата на партията; два броя вносни бележки, издадени от БНБ за внесен депозит за участие в двата вида избори на 9 юни; банково удостоверение от 18 април, издадено от Обединена българска банка за актуална банкова сметка; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания; пълномощно в полза на Станислав Балабанов; списък, съдържащ три имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 5000 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, същият е представен и в структуриран електронен вид на технически носител. Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетините: ИМА ТАКЪВ НАРОД. Към преписката е приложено удостоверение, че партията е представила финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г., издадено от Сметната палата.

Извършена е проверка на списъка с избиратели, които подкрепят регистрацията на партия „Има Такъв Народ“, от която е видно, че са налични необходимите 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията. Спазени са изискванията, съгласно Изборния кодекс.

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам на Централната избирателна комисия да

„РЕШИ:

Регистрира партия „Има Такъв Народ“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината за всеки вид избор е: „ИМА ТАКЪВ НАРОД“, изписано с главни букви.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Колеги, Решението е № **3140-ЕП/НС/23.04.2024** г.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, постъпило е заявление за регистрация от коалиция „Синя България“, подписано от Петър Москов и Вили Лилков, представляващи коалицията. Заведено е под № 5 на 22 април в Регистъра на коалициите за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Към заявлението са приложени: решение за образуване на коалиция „Синя България“ от партиите „Консервативно обединение на десницата“, „Български демократически форум“, движение „Демократично действие – ДЗ“, партия „Национално движение за стабилност и възход“ (НДСВ), „Движение България на гражданите“, партия „Консервативна България“ и „Радикалдемократическа партия в България“. Коалицията се представлява заедно и поотделно от Петър Москов и Вили Лилков. Налични са: удостоверения за актуално правно състояние на седемте партии в състава на коалицията, издадени в периода 10 – 19 април. Приложени са образци от печатите на седемте партии в състава на коалициите. Приложени са образци от подписите на представляващите партиите в състава на коалициите. Приложен е образец от подписите на представляващите коалицията „Синя България“. Коалицията няма печат. Приложени са: банкови документи от Първа инвестиционна банка – два броя, за внесени депозити в размер на 2500 лв. за участие

на коалицията в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и в изборите за народни представители на 9 юни 2024 г.; банково удостоверение от 21 април от Първа инвестиционна банка за банкова сметка на името на партия „Консервативно обединение на десницата“, по която ще се обслужва предизборната кампания на коалицията в изборите на 9 юни; имената и длъжностите на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на коалицията, свързани с предизборната кампания; списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 4590 избиратели, подкрепящи регистрацията на коалицията, същият е представен и в структуриран електронен вид на технически носител. Заявено е искане за наименование на коалицията в бюлетините: „СИНЯ БЪЛГАРИЯ“. Към преписката са приложени удостоверения на седемте партии, че са представили финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г., издадени от Сметната палата.

Извършена е проверка от ГД ГРАО на приложения списък с избиратели, от която се установява, че са налични 2500 подписа на избиратели, подкрепящи регистрацията на коалиция „Синя България“. Налице са основанията на Изборния кодекс за регистриране на коалиция „Синя България“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители.

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам на Централната избирателна комисия да

„РЕШИ:

Регистрира коалиция „Синя България“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Наименованието на коалицията в бюлетината за всеки вид избор е: СИНЯ БЪЛГАРИЯ.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е № **3141-ЕП/НС/23.04.2024** г.

Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, сутрешният ми доклад завърши с това, че бяхме дали указание на коалиция „Ние гражданите“ да представят заявление, свързано с наименованието на коалицията. Такова е представено от господин Съев и господин Павлов, които са представляващи коалицията.

Поради което докладвам решение за регистрация на коалиция „Ние гражданите“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент и за народни представители.

Наименованието на коалицията в бюлетините е: **НИЕ ГРАЖДАНИТЕ /ПП БЪЛГАРСКАТА ПРОЛЕТ, КОЙ, БРСП/**. Това е наименованието, което ще бъде изписано в бюлетините.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е № **3142-ЕП/НС/23.04.2024** г.

Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, представям проект на решение относно регистрация на партия „Български глас“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни.

Постъпило е заявление за регистрация от партия „Български гласъ“, подписано от председателя на партията Георги Захаринин Попов, което е заведено под № 9 в Регистъра на партиите за участие в изборите.

Приложени са: удостоверения за актуално правно състояние; образци от подписа на представляващия партията и от печата на партията; вносна бележка за внесен депозит в размер на 2500 лв. за участие в изборите за членове на Европейския парламент, както и вносна бележка за внесен депозит за участие в изборите за народни представители в същия размер; удостоверение за актуална банкова сметка, имената и длъжностите на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията; списък, съдържащ саморъчен подпис на заявени 3444 избиратели, съответно с три имена и ЕГН, които подкрепят регистрацията на партията за участие в изборите. Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетините по следния начин: ПОЛИТИЧЕСКА ПАРТИЯ БЪЛГАРСКИ ГЛАСЪ – изписано с главни букви. Към преписката е приложено и удостоверение от Сметната палата за внесен финансов отчет за 2023 г.

От протокола за извършена проверка от Главна дирекция ГРАО в МРРБ за наличие на необходимия брой избиратели, а именно 2500, подкрепящи регистрацията на партия „Български гласъ“ е видно, че този брой избиратели е наличен. Спазени са изискванията на Изборния кодекс и Решение на Централната избирателна комисия № 3048 от 9 април.

Поради което и на посочените в проекта на решение правни основания предлагам Централната избирателна комисия да регистрира партия „Български гласъ“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината за всеки вид избор е: ПОЛИТИЧЕСКА ПАРТИЯ БЪЛГАРСКИ ГЛАСЪ – изписано с главни букви.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, Решението е № **3143-ЕП/НС/23.04.2024** г.

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви проект на решение за регистрация на коалиция „Граждански блок“.

Постъпило е заявление с вх. № 4 в Регистъра на коалициите в Централната избирателна комисия. Заявлението е подписано от представляващия коалицията Иван Гешев за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни тази година.

Към заявлението е приложено решение за създаване на коалиция от политически партии „Граждански блок“ с участието на две политически партии – „Български демократичен съюз „Радикали“ и „Партия на българските жени“. Решението е подписано от представляващите двете партии и подпечатано с печатите на партиите. Към заявлението са приложени удостоверения за актуално състояние от 10 април на двете партии, участващи в състава на коалицията. Представени са образец от подписа на представляващия партия „Български демократичен съюз „Радикали“, както и образец от печата на същата партия, образец от подписа на представляващия „Партия на българските жени“ и образец от печата на партията. Представен е образец от подписа на представляващия коалицията, съгласно решението за образуване на тази коалиция. Вносни бележки за внесени депозити за участие в двата избора от „Юробанк България“ АД от 18 април тази година. Представена е служебна бележка за банкова сметка на партия „Български

демократичен съюз „Радикали“, по чиято сметка ще се води финансовата отчетност на средствата за предизборната кампания за участие в изборите. Имаме представено лице, отговарящо за приходите, разходите и счетоводната отчетност на коалиция „Граждански блок“. Към преписката са представени и удостоверения за внесени финансови отчети от двете партии, участващи в коалицията за периода 2021 – 2023 г., издадени от Сметната палата. Представена е подписка с подписите на подкрепящи регистрацията на коалицията 5360 избиратели.

Подписката е предоставена за проверка в ГД ГРАО. Постъпил е протокол след извършената проверка с вх. № ЦИК-ЕПНС-20-128 от 23 април. Видно от този протокол налице са изискуемите 2500 подписа на избиратели за регистрация на коалицията.

Предвид изложеното предлагам Централната избирателна комисия да приеме решение за регистрация на коалиция „Граждански блок“ и за изписване в бюлетината: КП ГРАЖДАНСКИ БЛОК (ГБ) без кавички.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становище по проекта?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е – **3144-ЕП/НС/23.04.2024** г.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, в ЦИК е постъпило заявление за регистрация на партия за участие в изборите на 9 юни, заведено под № 8 в регистъра на политическите партии. Заявлението е от партия „Пряка демокрация“, представлявана от Петър Николаев Клисаров. Заявлението е подписано от представляващия.

Към заявлението е приложено удостоверение от 12 април за актуално състояние, издадено от СГС. Приложен е образец от подписа на представляващия, както и от печата на партията. Приложено е банково удостоверение от 12 април за банковата сметка за обслужване на предизборната кампания от „Юробанк“ АД. Представени са вносни бележки за внесени депозити за участие в двата избора на 9 юни от 22 април, също от „Юробанк България“ по сметка на ЦИК в БНБ. Представена е и декларация за лицето, което ще отговаря за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията. Заявено е наименование за бюлетината в двата избора: ПРЯКА ДЕМОКРАЦИЯ. Представена е подписка, съдържаща подписи на 3140 избиратели.

Въз основа на извършената проверка в ГД ГРАО е представен протокол с вх. № ЦИК-ЕПНС-20-139 от 23 април. Видно е, че са спазени изискванията на Изборния кодекс за регистрация на партията за участие в изборите.

Предлагам ЦИК да приеме решение за регистрация на партия „Пряка демокрация“, включително с наименованието за бюлетината във всеки вид избор, както е отразено в проекта на решение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становище по проекта?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е **№3145-ЕП/НС/23.04.2024** г.

Следващият докладчик е колегата Георгиев.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам проект за решение с номер 3996 относно регистрация на коалиция „Левицата!“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Постъпило е заявление за регистрация от коалиция „Левицата!“, подписано от представляващия коалицията Валери Жаблянов, и заведено под № 6 на 22 април 2024 г. в регистъра на коалициите за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Към заявлението са приложени: споразумение за образуване на коалицията между партиите „АБВ (Алтернатива за българско възраждане)“, „Движение 21“, „Зелена партия“, „Земеделски съюз „Александър Стамболийски“, „Национално движение Спасение на Отечеството“ и „Политическо движение Социалдемократи“; споразумението за образуване на коалицията между посочените партии за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни, подписано от лицата, представляващи партиите, и подпечатано с печатите на участващите в коалицията партии. Коалицията се представлява от Валери Мирчев Жаблянов. Освен това са представени и съответните удостоверения за актуално състояние с изключение на едно от изискуемите удостоверения, образец от подписа на представляващия коалицията, декларация, че коалицията няма печат, образци от подписите на представляващите всяка от съответно изброените партии и образци от печатите на споразумелите се партии за участие в коалиция „Левицата!“. Удостоверения както следва: веднъж от Банка ДСК от 22 април за внесен депозит в размер на 2500 лв. по сметка на Централната избирателна комисия в БНБ за участие в изборите за народни представители на 9 юни, и съответно друго удостоверение за внесен съответен депозит за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 9 юни. Също така удостоверения със съответни изходящи номера 35012000298 и 35012000299 от 22 април за банкови сметки в Банка ДСК на името на избраната партия от коалицията, по която ще се обслужва предизборната кампания по всяка от сметките – съответно за

изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за изборите за народни представители. Представени са също имената и длъжностите на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на коалицията, свързани с предизборната кампания. И списък, съдържащ имената, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 4309 избиратели, подкрепящи регистрацията на коалицията, същият и в структуриран електронен вид, представен на технически носител.

Заявено е искане за наименование на коалицията в бюлетините по следния начин: ЛЕВИЦАТА!

Удостоверението за актуално правно състояние на партия „Национално движение за спасение на Отечеството“ от 23 април, издаден от съответния състав и по съответно фирмено дело е приложено след дадени указания на 23 април 2024 г.

Към преписките са приложени удостоверения, че съответните партии са представили финансови отчети за последните три години – за 2021-а, 2022-а и 2023 г., съответно издадени от Сметната палата.

От протокол за извършена проверка на представения списък за регистрация на коалицията с вх. № ЦИК-ЕП/НС-20-136 от 23 април 2024 г. се установява спазването на разпоредбата от Изборния кодекс за наличие на не по-малко от 2500 избиратели, които подкрепят регистрацията на коалиция „Левицата!“. Спазени са съответните изисквания от Изборния кодекс и на Решение на Централната избирателна комисия от 9 април за регистрация на коалиция „Левицата!“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители.

Предвид изложеното и на съответните основания предлагам Централната избирателна комисия да реши:

Регистрира коалиция „Левицата!“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Наименованието на коалицията в бюлетината за всеки вид избор е: ЛЕВИЦАТА!

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3146-ЕП/НС/23.04.2024** г.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, в папка с моите инициали има проект на решение за регистрация на коалиция „БСП за България“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юли.

Заявление за регистрация на коалицията е подадено от представляващия коалицията Корнелия Петрова Нинова, заведено под № 7 на 23 април в регистъра на коалициите.

Към заявлението са приложени решения от 19 април за образуване на коалиция „БСП за България“ за участие в изборите и за членове на Европейския парламент, и за народни представители на 9 юни. Коалицията се образува от партиите: „Българска социалистическа партия“, партия „Политически клуб „Екогласност“ и партия „Политически клуб „Тракия“. Към документите са представени: удостоверения за правно състояние на трите партии, образци от подписите на представляващите партии, образци от печатите на представляващите партиите, образец от подписа на представляващия коалицията. Коалицията няма печат. Представени са два банкови документа за внесени депозити – съответно 2500 лв. за единия избор и 2500 лв. за другия избор. Представени са две банкови удостоверения за две банкови сметки, по които ще се

обслужва предизборната кампания – по едната за членове на Европейския парламент, по другата за народни представители. Представени са данни за имената и длъжностните лица, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност. Представен е и списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на 2999 избиратели, подкрепящи регистрацията на коалицията. Заявено е искане за наименование на коалицията в бюлетините: БСП за БЪЛГАРИЯ. Към преписката са приложени служебно удостоверения, издадени от Сметната палата за представени годишни финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г. и за трите партии от коалицията.

От протокол с вх. № ЦИК-ЕПНС-20-137 от 23 април е видно, че има необходимия брой подписи, които подкрепят регистрацията на коалицията за участие в двата вида избори.

Поради което и на посочените правни основания, както и Решение № 3048-ЕП/НС от 9 април на ЦИК ви предлагам да вземем решение:

Регистрира коалиция „БСП за България“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни.

Наименованието на коалицията в бюлетината е: БСП за БЪЛГАРИЯ.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е № **3147-ЕП/НС/23.04.2024** г.

Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, предлагам ви да изпратим писмо до „Информационно обслужване“ за извършване на проверка на членове на Инициативен комитет, които са подали заявление за регистрация в Централната изборителна комисия за независим кандидат за член на Европейския парламент от Република България в изборите на 9 юни 2024 г.

Предлагам ви да гласуваме текст на такова писмо.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, поради изчерпване на дневния ред, закривам заседанието на Централната изборителна комисия. Насрочвам следващото заседание за утре, 24 април 2024 г. от 14,00 ч. Благодаря.

(Закрито в 20,04 ч.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Камелия Нейкова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенографи:

Катя Данчева

Стефка Аличкова

Нина Иванова